

II. Мерки за наблюдение и контрол по време на прилагане на ОУП на Община Благоевград

Б. Мерки за наблюдение и контрол на въздействията върху околната среда при прилагането на ОУП на Община Благоевград през 2022 г.

Компоненти и фактор	Мярка	Индикатор	Цели, отговорност	Предприети мерки за наблюдение и контрол
Атмосферен въздух	1. Наблюдение на микроклиматични показатели и КАВ в прилежащите за паркови и озеленени пространства територии.	Брой дни/година с подобрени микроклиматични показатели и площ на разпространение на влиянието на зелената система.	Отчитане подобряване на микроклимата <i>Община Благоевград, РИОСВ</i>	1. Не се извършват наблюдения на микроклиматични показатели от община Благоевград.
	2. Реализиране на мерките заложи в Общинската програма за подобряване качеството на атмосферния въздух (КАВ) на територията на община Благоевград	програма мерки	Неблагоприятно о въздействие върху КАВ <i>Община Благоевград</i>	2. Качеството на атмосферния въздух в община Благоевград се следи чрез пункт за мониторинг-Автоматична измервателна станция (АИС) за контрол на качеството за атмосферния въздух. Предвид продължаващото несъответствие и поради непостигане на нормативно регламентиран брой на превишения (35 бр.) на средноденонощната норма за ФПЧ ₁₀ , Община Благоевград разработи и изпълнява „Актуализация на Общинска програма за качество на атмосферния въздух и достигане на установените норми на фини прахови частици (ФПЧ ₁₀) и полициклични ароматни въглеводороди (ПАВ) на територията на община Благоевград, с период на действие 2019-2023 г.“, приета с Решение № 265/28.09.2018 г. на Общински съвет Благоевград. През 2022 г. нивата на контролираните основни показатели на качеството на атмосферния въздух, с изключение на показател ФПЧ ₁₀ , са под установените норми за опазване на човешкото здраве. През 2022 г. са регистрирани 9 превишения на праговите стойности на средноденонощната норма на ФПЧ ₁₀ , при нормативно разрешени до 35 бр. в рамките на една календарна

				<p>година.</p> <p>Във връзка с изискванията на чл. 79, ал. 6 от ЗООС, Община Благоевград е внесла в РИОСВ-Благоевград Доклад за изпълнение на мерките, заложи в актуализираната общинска Програма за качеството на атмосферния въздух за достигане на установените норми на ФПЧ10 и ПАВ на територията на община Благоевград за период на действие 2019-2023 г. за 2022 г., приет с Решение № 86/25.03.2022 г. по Протокол № 5 от Заседание на Общински съвет Благоевград с Изх. № ИЗ-00-2152/15.04.2022 г.</p>
	3. Реализиране на предвиденията на ОУП за изграждане и развитие на система от паркове.	Брой/година реализирани проекти	Развитие на зелената система и намаляване неблагоприятното въздействие върху КАВ и намаляване на шумовото натоварване.	<p>3. През 2022 г. няма изградени нови паркове.</p> <p>В РИОСВ Благоевград няма данни относно шумовото натоварване от транспортни източници, тъй като съгласно разпоредбите на Глава V, Раздел I, чл. 18 от ЗЗШОС, РИОСВ извършва контрол върху инсталации и съоръжения от промишлеността.</p>
Повърхностни води Подземни води Зони със специфичен санитарен статут	1. Контрол на водопотреблението. Мониторинг на повърхностни и подземни води.	Заложените в програмата мерки, ежемесечно	Намаляване неблагоприятното въздействие върху околната среда и водите <i>БДЗБР, РИОСВ, „ВиК“ ЕООД.</i>	<p>1.1. През 2022 г. на територията на община Благоевград, "ВиК" ЕООД експлоатира 10 бр. водоизточници от повърхностни води и 30 бр. водоизточници от подземни води. Веднъж годишно, в периода август-септември се вземат проби от всички водоизточници, на които се извършва анализ в собствена акредитирана лаборатория-ИЛПБ, съгласно <i>Наредба № 9</i> за качествата на водата, предназначена за питейно-битови нужди, <i>Наредба № 1</i> за проучване, ползване и опазване на подземните води и <i>Наредба № 12</i> за качествените изисквания на повърхностните води, предназначени за питейно-битово водоснабдяване.</p> <p>1.2. "ВиК" ЕООД монтира регулярно на водоизточниците и/или на входа на населените места 30 бр. измервателни устройства за отчитане на подадените водни количества за питейно-битови нужди.</p> <p>1.3. През 2022 г. БДЗБР извършва ежегодно обща оценка на състоянието/потенциала на 14 бр. повърхностни водни тела. За 3 (три) бр. от повърхностните водни тела не е провеждан мониторинг за СЗ и ПВ. За 3 (три) бр. от повърхностните водни тела не е провеждан мониторинг за СЗ.</p> <p>БДЗБР е направила оценка на състоянието на 6 бр. подземни водни тела, които са с добро хим. състояние. Данните са съгласно Бюлетин за състоянието на повърхностните и подземни водни тела в западнобеломорски район за басейново управление през 2022 г.</p>

2. Изпълнение на проекти за водоснабдяване, канализация и пречистване на води.	Брой/година реализирани проекти	Осигуряване на необходимото количество вода с питейни качества. Предотвратяване замърсяването на води и почви. <i>БДЗБР, РИОСВ, „ВиК“ ЕООД.</i>	2.1. През 2022 г. от "ВиК" ЕООД, Благоевград са извършени ремонти на уличната и водопроводна мрежа в гр. Благоевград, като общата дължина на отремонтiranата водопроводна мрежа е 2429 м., а на отремонтiranата канализационната мрежа 618 м. и са отремонтirани следните съоръжения: подмяна пясък филтърна клетка 2, ремонт диспечерски пункт, проект филтърен корпус, хлораторно на ПСПВ Благоевград. 2.2. Относно поддръжката на пречистването на отпадъчните води на ПСОВ Благоевград са извършени следните подмени: основен ремонт на първа алтернативна въздуходувка Robushi RBS 105F., ремонт хидроизолация на покрив/ тераса на Административна сграда, основен ремонт на пета основна въздуходувка Robushi RBS 105F, закупуване на нов Честотен инвертор MCC2 и подмяна на транспортна лента за обезводнена утайка.
3. Контрол на отпадъчни води, зауствани в канализационните системи	периодично	Намаляване неблагоприятното въздействие върху водите <i>РИОСВ, "ВиК" ЕООД</i>	3.1. РИОСВ-Благоевград осъществява контрол на отпадъчни води, зауствани в канализационната мрежа на гр. Благоевград единствено на обект "Пивоварна Благоевград", експлоатиран от „Карлсберг България“ АД. През 2021 г. е извършена една проверка, включваща и емисионен контрол на отпадъчните води, които се заустват в канализационната система на гр. Благоевград. Не са констатирани нарушения. 3.2. Контролът на отпадъчните води, зауствани в канализационните системи се извършва чрез сключени договори м/у "ВиК" ЕООД, Благоевград и юридически лица. Общо за територията на общината "ВиК" ЕООД, Благоевград има сключени 90 договора. Ежегодно „ВиК“ ЕОД извършва контролни проверки на качеството на производствените отпадъчните води по три степени на замърсяване в зависимост от граничните стойности на показателите БПК ₅ , ХПК, НВ и Нефтопродукти. Замърсители, които превишават нормите по Наредба № 7/2000 г. са „Билла-България“ ЕООД и „КФМ“ ООД
4. Контрол върху Мониторинга на отпадъчни води.	периодично	<i>РИОСВ, "ВиК" ЕООД</i>	4.1. За 2022 г. РИОСВ-Благоевград извършва 34 бр. (плани и извънплани) проверки на 16 (шестнадесет) бр. обекти с издадени Разрешителни за заустване на отпадъчни води по реда на Закона за водите и на 2 бр. обекта с издадено Комплексно разрешително по реда на ЗООС. 4.2. "ВиК" ЕООД, Благоевград експлоатира и поддържа канализационната мрежа на гр. Благоевград, с. Изгрев, с. Падеш, с. Покровник, с. Рилци и с. Бело поле, община Благоевград. Отпадъчните води от Благоевград, с. Рилци и с. Бело поле се пречистват чрез главен колектор в ПСОВ- Благоевград, след което се заустват в р. Струма. През 2022 г. "ВиК" ЕООД, Благоевград изпълнява задължителен ежемесечен мониторинг по изпълнение на условията, дадени от БДЗБР - Благоевград на 4 обекта с действащи разрешителни за заустване на отпадъчни

				<p>води (ПСОВ Благоевград, с. Изгрев, с. Падеш и с. Покровник). За 2021 г. са изпитани 24 проби годишно за ПСОВ Благоевград и съответно за с. Изгрев, с. Падеш и с. Покровник по веднъж месечно. Копия от протоколите се изпращат в БДЗБР - Благоевград и в РИОСВ – Благоевград.</p> <p>4.3. През 2019 г. Община Благоевград има издадено Разрешително с № 43110185 от 03.05.2019 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни за обект – Канализационна система на с. Селище – изпълняват се условията за извършване на мониторинг, респективно копия от протоколите се изпращат в БДЗБР и РИОСВ.</p>
	5. Реализиране на мерките, заложи в Общинската програма за подобряване на качеството на повърхностните и отпадъчни води на територията на община Благоевград	периодично	Намаляване неблагоприятното въздействие върху околната среда и водите <i>Община Благоевград</i>	5. Община Благоевград няма изготвена Общинска програма за подобряване качеството на водите. Такива мерки се залагат в Инвестиционната програма ежегодно и се изпълняват съгласно плануваните средства.
	6. Осъществяване на контрол при изпълнение на Планове за собствен мониторинг от предприятия, разположени на територията на Община Благоевград, на които е издадено разрешително за заустване на отпадъчните води.	периодично	<i>БДЗБР, РИОСВ, „ВиК“ ЕООД</i>	<p>6.1.С НП № 10-10/09.11.2022 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на "Грома холд" ЕООД с Бело поле е наложена еднократна санкция за заустване на отпадъчни води в р. Струма от обект „ТМСИ и Асфалтова база” с. Бело поле при неспазване на индивидуалните емисионни ограничения по показател „Неразтворени вещества”, постановени в Разрешително за заустване № 43120067/26.09.2016 г.</p> <p>С НП № С-3-10/22.08.2022 г., № С-5-10/14.10.2022 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на Община Благоевград са наложени текущи месечни санкции за заустване на отпадъчни води в р. Струма на изход от Пречиствателна санкция за инфилтратни води от обект: „Регионална система за управление на отпадъците (РСУО), регион Благоевград, обслужваща общините Благоевград, Симитли, Рила, Кочериново и Бобошево – I-ви етап“ при неспазване на индивидуалните емисионни ограничения, постановени в Комплексно разрешително № 573-</p>

			<p>НО/2019 г.</p> <p>С АУАН № 15-10/07.09.2022 г. и АУАН № 16-10/07.09.2022 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на Община Благоевград са наложени санкции за неизпълнение на задължения, поставени в Разрешително за заустване № 43110197/02.09.2021 г. за обект „Канализационна система на с. Зелен дол“, приключила със споразумение.</p> <p>С АУАН № 14-10/07.09.2022 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на Община Благоевград са наложени санкции за неизпълнение на задължения, поставени в Разрешително за заустване № 43110185/26.09.2019 г. за обект „Канализационна система на с. Селище“, приключила със споразумение.</p> <p>С АУАН № 15-10/07.09.2022 г. и АУАН № 16-10/07.09.2022 г. на директора на РИОСВ-Благоевград на Община Благоевград са наложени санкции за неизпълнение на задължения, поставени в Разрешително за заустване № 43110185/26.09.2019 г. за обект „Канализационна система на с. Селище“, приключила със споразумение.</p> <p>АУАН № 9-10/18.11.2022 г., съставен на Монца ООД на реда на Закона за водите за заустване на отпадъчни води в р. Струма от обект Автосалон, офиси, автомивка и автомобилен сервиз, при неспазване на ИЕО, определени в Разрешително за заустване № 43120041/02.10.2009 г., за налагане на имуществена санкция, приключила със споразумение.</p> <p>6.2. През 2021 г. „Вик“ ЕООД ежедневно следи за качеството на водата на вход и изход ПСОВ-Благоевград, като пробите се изпитват в технологичната лаборатория на пречиствателната станция и ежемесечно данните се предоставят в РИОСВ Благоевград. Задължителният мониторинг на условията по Разрешителните по заустване се извършва от Изпитвателната Лаборатория за питейни и отпадъчни води при „Вик“ ЕООД, акредитирана със сертификат БСА рег. № 262 ЛИ/27.02.2017 г.</p>
<i>Земни и почви</i>	1. Картиране на съществуващите свлачищни райони на територията на общината.	бр. проекти/годишно	<p>Опазване на земеделските земи</p> <p><i>Общинска администрация, Отбранително</i></p> <p>1. Картирането и поддържането на регистър на свлачищата на територията на област Благоевград, в това число и за община Благоевград се извършва от държавно дружество „Геозащита“ ЕООД, гр. Перник. Към настоящия момент на територията на община Благоевград са регистрирани 12 бр. свлачища с обща площ 10.83 дка, от които 4 бр. са стабилизирани, а 8 бр. са в потенциално</p>

			<i>мобилизационна подготовка</i>	състояние. През 2022 г. няма нововъзникнали свлачища.
2.Картиране на територии, при които се наблюдават процеси на водна ерозия	бр.проекти/годишно		Опазване на земеделските земи <i>Община Благоевград, Отбранително мобилизационна подготовка</i>	2. Няма данни за картотекиране на територии, при които се наблюдават процеси на водна ерозия. Не са изготвяни проекти.
3.Наблюдение на съществуващите свлачищни и територии с ерозионни процеси на територията на общината.	1 път на три години		Опазване на земеделските земи <i>Община Благоевград, Отбранително мобилизационна подготовка</i>	3. Наблюдението на свлачищата на територията на община Благоевград се извършва от държавно дружество „Геозащита“ ЕООД, гр. Перник. През 2022 г. на територията на община Благоевград са извършени следните дейности по укрепване на свлачищни процеси: <ul style="list-style-type: none"> • Свлачище в района на Регионално депо за неопасни отпадъци, с. Бучино, общ. Благоевград, което се намира в процес на укрепване на активните срутища на откосите към депото, от „Балканика Енерджи“ АД, гр. София, съгласно сключен Договор № 98-00-100 от 12.04.2021 г. с предмет изпълнение на дейности по инженеринг, проектиране и изпълнение м/у Община Благоевград и фирмата изпълнител. • Свлачище над пътен участък от общински път BLG 2061/I-1 с. Бистрица–м. Бодрост–м. Картала, общ. Благоевград. На този етап се изпълняват дейности по укрепване на срутищния участък на пътя от ДЗДГ „БЛГ-2021“, Благоевград, съгласно Договор № 98-00-316 от 10.11.2021 г. с предмет изпълнение на дейности по инженеринг, проектиране и изпълнение м/у Община Благоевград и фирмата изпълнител. • Срутища на ул. Дойран в гр. Благоевград и ул. Влахина в с. Покровник, под наблюдение с изпратена информация до МВКВІ при МС за опасно състояние с Изх.№ ИЗ-00-3698/29.08.2022 г.
4. Земеделски земи с променено предназначение на ползване.	дка/год. и % по землища и общо за територията на общината 1 път/ 3 год. 1 път/ год.		При проектиране и строителство; <i>Община Благоевград</i>	4. Общо за 2022 г. – 65 обекта с обща площ 113.537 дка.: Землище гр. Благоевград - 33 обекта с обща площ 54 795 дка. Землище с. Покровник - 9 обекта с обща площ 23 248 дка. Землище с. Логодаж - 1 обект с обща площ 3 000 дка. Землище с. Рилци – 4 обекта с обща площ 8 387 дка. Землище с. Дъбрава – 7 обекта с обща площ 7 893 дка.

			Землище с. Еленово – 3 обект с обща площ 2 000 дка. Землище с. Делвино – 1 обект с обща площ 768 дка. Землище с. Изгрев – 6 обекта с обща площ 9 654 дка. Землище с. Селище – 1 обект с обща площ 3 882 дка.
	5. Инвентаризация на състоянието на напоителните канали и съоръжения на територията на общината.	2 път/ год.	"Напоителни системи" ЕАД- Район Благоевград, Община Благоевград
	6. Наблюдение и контрол на състоянието на напоителните канали и съоръжения на територията на общината.	ежедневно	"Напоителни системи" ЕАД- Район Благоевград
Земни недра	Контрол за изпълнението на изискванията на ЗПБ за опазване на земните недра и околната среда от търсене, проучване и добив на подземни богатства.		Опазване на подземните богатства ОДМВР Благоевград, Община Благоевград
			1.1. През 2022 г. не са постъпвали сигнали в Община Благоевград за незаконен добив на подземни богатства и не са извършвани проверки. 1.2. През 2022 г. от ОДМВР не е изисквано съдействие относно незаконен добив на подземни богатства
Биологично разнообразие Защитени територии и защитени зони	1. Растителност 1. Изпълнени проекти за озеленяване в предвидените за урбанизиране територии	бр., дка, веднъж годишно	Община Благоевград
	2. Растителни видове използвани за благоустрояване, рекултивация и паркоукрояване на	веднъж годишно	Община Благоевград
			1.1 През 2022 г. усилията на Община Благоевград са насочени към поддържане на вече съществуваща зелена система и извършване на реконструкция на тревните площи. 1.2. Растителните видове, използвани за озеленяване са такива които са характерни за района и виреят добре при дадените климатични условия: широколистни /червен дъб, конски кестен, бреза, кълбовиден явор, албиция, магнолия, японска вишна, ликвидамбър, офика/ и иглолистни /ела, смърч, кедър, туя

свободните от застрояване територии.			лъжекипарис/.
3. Зелена площ на жител в урбанизираните територии.	м ² /жител	Община Благоевград	I.3. Зелената площ на бр. жител в урбанизираните територии е 12,19 м ² .
4. Изсичане на растителността при изграждане на просеки под ел. проводи, инфраструктурни обекти и мрежи, пътеки и др.	бр.; площ	Община Благоевград, ДГС Благоевград, РИОСВ	I.4.1. Във връзка с превенция от горски пожари са изградени 14 броя просеки с площ 37 дка. I.4.3. През 2022 г. РИОСВ не е установила осъществяване на дейности по изсичане на растителността при изграждане на просеки под ел. проводи, инфраструктурни обекти и мрежи, пътеки и др. без да са спазени разпоредбите на нормативната уредба по околна среда.
II. Животински свят 1. Фрагментирани местообитания	брой	ДГС Благоевград, Община Благоевград	II.1.1. По данни на ТП "ДГС - Благоевград", 32 (тридесет и две) са животинските видове с фрагментирани местообитания на територията на стопанството, които имат стопанско значение за района. II.1.2. През 2022 г. Община Благоевград не е предприела действия по изготвянето на оценка за това, прилагането или неприлагането на ОУП води до намаляване на общата площ на фрагментираните местообитания
III. Защитени територии и защитени зони 1. Изградени защитни съоръжения по пътища и др. инфраструктурни съоръжения и мрежи, където е необходимо.	брой	РИОСВ, Община Благоевград	III.1.1. През 2022 г., РИОСВ Благоевград не е иницирала и възлагала изграждане на защитни съоръжения по пътища и др. инфраструктурни съоръжения и мрежи. III.1.2. През 2022 г. Община Благоевград не е изграждала защитни съоръжения по пътища, както и други инфраструктурни съоръжения и мрежи, тъй като не е възникнала такава необходимост.
2. Спазване на приетите режими за управление на ЗТ по	брой	ДГС Благоевград, РИОСВ,	III.2.1. По данни на ТП "ДГС - Благоевград", всички режими за управление на ЗТ и ЗЗ по смисъла на ЗЗТ и ЗБР се спазват. III.2.2. През 2022 г. РИОСВ-Благоевград не е констатирала

	смисъла на ЗЗТ и на ЗЗ по смисъла на ЗБР.		Община Благоевград	нарушение на режимите за управление на ЗТ по смисъла на ЗЗТ и на ЗЗ по смисъла на ЗБР, попадащи в териториалния обхват на община Благоевград. III.2.3. През 2022 г. от страна на Община Благоевград не са предприемани действия по спиране на дейности и строителство и предоставяне за ползване гори, земи и водни площи в защитени територии-държавна, общинска и частна собственост, извършвани и нарушение на утвърдените планове за управление.
	3. Нарушени земи вследствие на неправилна експлоатация.	брой	Община Благоевград, РИОСВ	III.3.1. По данни на РИОСВ Благоевград, през 2022 г. не е постъпвала информация за нарушени земи вследствие на неправилна експлоатация в обхвата на ЗТ по смисъла на ЗЗТ и на ЗЗ по смисъла на ЗБР, попадащи в териториалния обхват на община Благоевград. III.3.2. През 2022 г. от страна на Община Благоевград не са констатирани нарушени земи вследствие на неправилна експлоатация в границите на ЗЗ и ЗТ.
	4. Издадени разрешения за строеж в рамките на ЗТ/ЗЗ.	брой	Община Благоевград	III.4.1. През 2022 г. РИОСВ-Благоевград не е установила осъществяване на дейности, без да са спазени разпоредбите на нормативната уредба по околна среда. III.4.2. От страна на Община Благоевград не са издадени разрешения за строеж в рамките на ЗТ/ЗЗ.
	5. Отнети земи за урбанизиране от територията на ЗТ/ЗЗ.	дка	Община Благоевград	III.5.1. През 2022 г. в община Благоевград няма отнети земи за урбанизиране от територията на ЗТ/ЗЗ.
Ландшафт	1. Изсечени дървета при строителните работи.	бр.	Опазване на ландшафтите Община Благоевград	1 При извършването на строителни работи през 2022 г. са изсечени 495 броя дървета.
	2. Изпълнени проекти за паркоустройство, рекултивация и озеленяване	бр., дка паркоустройстве на площ	Община Благоевград	2. През 2022 г. усилията на Община Благоевград са насочени изцяло към опазване и поддържане на вече съществуваща зелена система и извършване на реконструкция на тревните площи.
	3. Използвани растителни видове	бр.	Община	3. Растителните видове, използвани за озеленяване са такива, които са характерни за района и виреят добре при дадените климатични

	за озеленяването.		Благоевград	условия: широколистни/червен дъб, конски кестен, бреза кълбовиден явор, албиция, магнолия, японска вишна, ликвидамбър офика/ и иглолистни /ела, смърч, кедър, туя, лъжекипарис/.
	4. Рекултивирани терени.	дка	Община Благоевград	4. Няма издадени разрешения за рекултивиране на терени.
Отпадъци	1.Наличие на съдове за разделно събиране на отпадъците.	брой,вид, обем	Ежегодна отчетност Община Благоевград	1. Фиксираните позиции за разделно събиране са 172 x 2 бр контейнера за позиция, или 344 бр. съда. За 2022 г. действителният брой съдове по позиции е 344 бр.
	2. Количества събрани и предадени за третиране отпадъци.	тон, код на отпадъка	Ежегодна отчетност Община Благоевград РИОСВ	2. Количествата събрани и предадени за депониране отпадъци за 2022 г. са както следва: • БО – 27 254.06т. • ПО – 136.7 т.
	3. Изпълнение на част «Управление на отпадъците» от Общинската програмата разработена и приета по реда на глава V от ЗООС.	задача	Ежегодна отчетност Община Благоевград, РИОСВ	3. Има действаща Програма за УО на територията на община Благоевград за периода 2015-2020 г., която е актуализирана през 2018 г. и приета с Решение № 160/27.04.2018 г. от Общински съвет Благоевград. На основание чл. 52, ал. 1 от ЗУО и в съответствие с НПУО 2021-2028 г. през 2021 г. е разработена Програма за УО на територията на община Благоевград за периода 2021-2028 г., която предстои да бъде приета от Общински съвет Благоевград. Има действаща Наредба за управление на отпадъците на територията на община Благоевград, приета с Решение № 360/29.08.2014 г. на Общински съвет Благоевград.
4. Констатирани нови нерегламентирани сметища за отпадъци.	дка, брой	На полугодие Община Благоевград, РИОСВ	4.1. През 2022 г. от РИОСВ Благоевград са извършени 3 бр. проверки, при които са установени замърсени терени със строителни отпадъци, генерирани при ремонт на жилища, смесени битови отпадъци, както и отпадъци от опаковки. Поставени са 2 бр. предписания на Община Благоевград, които са изпълнени. 4.2.Община Благоевград ежегодно следи за замърсени терени на общинска територия, които своевременно се почистват. Брой почистени терени, замърсени от нерегламентирано изхвърляне на отпадъци за 2022 г. – 19 бр.	
5.Закрити нерегламентиран	дка, брой	Ежегодна отчетност	5. Всички нерегламентирани сметища на територията на Община Благоевград са почистени. Ежегодно се почистват замърсените	

	и сметища за битови и строителни отпадъци.		Община Благоевград, РИОСВ	терени и се води отчетност за количеството отпадъци, извозени от тях.
Вредни физични фактори	1. Изграждане на зелени пояси около жилищните комплекси и местата с максимално шумово натоварване.	ежегодно	Община Благоевград	1. През 2022 г. Община Благоевград извършва дейности по изготвяния през 2019 г. ландшафтен проект за обновяване и допълване на улично озеленяване на определени площни обекти с цел защита от прах и газове.
	2. Мониторинг на шума от големите транспортни източници	dB (A), ежегодно	Община Благоевград, МВР и МТС	2.1. Съгласно изискванията на Закона за защита от шума в околната среда, Закона за здравето и Наредба № 54/2010 г. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда, във връзка с изпълнение на утвърдената Програма за мониторинг на шума в урбанизираната територия на град Благоевград през м.септември и м.октомври 2022 г. е проведен мониторинг на шума на територията на гр. Благоевград в 17 пункта като са изготвени 17 бр. карти за контрол на уличния шум. За всеки контролен пункт на измерване, успоредно с акустичните измервания са отчетени и: интензивността и структурата на транспортните потоци, вида и състоянието на пътното покритие наклон на улицата, вида на застрояване, етажност на сградите, брой на пътните платна по време на мониторинга. През 2022 г. еквивалентните нива на шум в контролните пунктове на Благоевград показват устойчивост. Средните нива на шума в диапазон под 58 dB (A) са регистрирани в 16 пункта, като измерените минимални стойности са от 53 dB (A) до 57 dB (A). Средните нива на шума в диапазон от 58 до 62 dB (A) са регистрирани в 1 пункт, като измерената минимална стойност е 60 dB (A). В 14 от пунктовете измерените шумови нива са в норма, а в останалите 3 пункта – нивата са над нормата /измерена стойност 59 dB (A) – 1 бр. и 56 dB (A) – 2 бр. при гранична стойност 45 dB (A). 2.2. През 2022 г. от ОДМВР-Благоевград не е искано съдействие по отношение наличие на вредни физични фактори.

Опасни химични вещества

Опасни химични вещества	1. Осъществяване на контрол при планиране на разположението на нови предприятия и/или съоръжения.	Брой/година изпълнени мероприятия	Предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях.	1. През 2022 г. не са възниквали обстоятелства, при които се налага осъществяване на контрол при планиране на разположението на нови предприятия и/или съоръжения с нисък/висок рисков потенциал.
	2. Осъществяване на контрол при планиране на съществени изменения в предприятия и/или съоръжения, на които е издадено разрешително за експлоатация на действащо предприятие/ съоръжение, класифицирано, като "предприятие/ съоръжение с нисък рисков потенциал" или като "предприятие/ съоръжение с висок рисков потенциал".	Брой/година изпълнени мероприятия	Предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях.	2. На 28.10.2022 г. от РИОСВ Благоевград е извършена проверка на предприятие с нисък рисков потенциал "Петролна база „Разтоварище и товарище за петролни деривати“ с оператор „БМВ 2000“ ООД, Благоевград при която се установи съответствия със законодателството за предотвратяване на големи аварии с опасни химични вещества и ограничаване на последствията от тях.
	3. Осъществяване на контрол при планиране на нови строежи, като транспортни връзки, жилищни райони, обекти с обществено предназначение в близост до съществуващи предприятия и/или	Брой/година изпълнени мероприятия	Предотвратяване на големи аварии и ограничаване на последствията от тях.	3. През 2022 г. не са настъпили обстоятелства, при които се налага осъществяване на контрол на планирани нови строежи, като транспортни връзки, жилищни райони, обекти с обществено предназначение в близост до съществуващи предприятия и/или съоръжения, които имат издадено разрешително за експлоатация на действащо предприятие/ съоръжение, класифицирано, като "предприятие/ съоръжение с нисък рисков потенциал" или, като "предприятие/ съоръжение с висок рисков потенциал", при които осъществяването на строителството им ще повиши риска от възникване на голяма авария в тези предприятия или ще утежни последствията от нея.

	<p>съоръжения, които имат издадено разрешително за експлоатация на действащо предприятие/ съоръжение, класифицирано, като "предприятие/ съоръжение с нисък рисков потенциал" или, като "предприятие/ съоръжение с висок рисков потенциал", при които осъществяването на строителството им ще повиши риска от възникване на голяма авария в тези предприятия или ще утежни последствията от нея</p>			<p>За 2022 г. няма съгласувани инвестиционни предложения по 1 на глава VI от ЗООС и чл. 31 от ЗБР, намиращи се на отстояние 200 м. от предприятие с нисък рисков потенциал, съгласно Документ за политика за предотвратяване на големи аварии на предприятието-Петролна база „Разтоварище и товарище петролни деривати”, гр.Благоевград.</p>
<p>Общи във връзка с устройствените параметри</p>	<p>1. Териториите, предвидени за разширяване на селищата да се усвояват въз основа на цялостни и частични подробни устройствени</p>		<p>Перманентен контрол <i>Общинска администрация</i></p>	<p>1. Териториите, предвидени за разширяване на селищата усвояват въз основа на цялостни и частични подробни устройствени планове с прилагане на чл. 16 от ЗУТ – Територии предвидени за разширяване на селищата се усвояват въз основа на устройствени планове в съответствие със ЗУТ и се съобразяват с предвижданията на ОУП на Община Благоевград.</p>
	<p>планове с прилагане на чл. 16 на ЗУТ.</p>			
	<p>2. При последващо подробно устройствено и</p>		<p>Перманентен контрол <i>Общинска</i></p>	<p>2. При проектиране на ПУП и Инвестиционни проекти, проверката и контрола се извършват от компетентни лица в съответствие със ЗУТ и наредбите към него.</p>

	инвестиционно проектиране да се упражнява контрол за спазване на устройствените показатели, одобрени с Правилата за прилагане на ОУПО (Кинг, плътност, озеленяване и др.).		администрация	
	3. Екологичните оценки на последващите подробни устройствени планове, да се разработват като техни части съгласно чл. 3, ал. 2, т. 1 във връзка с чл. 8, ал. 3 на Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка за планове и програми.		Община Благоевград, РИОСВ	3. През 2021 г. от директора на РИОСВ Благоевград са издадени 24 (тридесет) броя решения за преценяване необходимостта от ЕО за проекти за изменение на ОУП на Община Благоевград за отделни имоти. Според РИОСВ Благоевград продължава тенденцията за изменение на ОУП на община Благоевград за конкретни имоти.

Заличено обстоятелство на основание ЗЗЛД

С уважение,

ИЛКО СТОЯНОВ

Кмет на Община Благоевград

